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Рік і. ч. 43.
П е р е д п л а т а :

(в враю, ЧСР, Австрії й Ромунії) місячно 
60 гр., чвертьрічно зл. 1*60, піврічно 
зл. В*—, річно зл. 5*50. В інших краях 
піврічна передплата 1 амер. доляр, річно 
2 амер. долярп, або їх  рівповартість 

у валюті даної держави.

Ціна 15 гр.
Адреса: „Г0Л0С“ Львів, Міцкевича ч. II.

Національна самодопомога
Справа, про яку сьогодні пише

мо, виринає на один ів перших пла
нів суспільно-політичного ЖИТТЯ 'В1 
поодиноких країнах головно під зи
му кожного року. Є це справа т. зв. 
„Зимової Допомоги", передовсім 
для всіх безробітних, а загально 
беручи для всіх тих, що такої допо
моги потребують. І тут відразу ж 
ствердимо, що сьогодні -немає май
же ніодніаї країни на світі про яку 
так із рукою на серці можна би 
сказати, що в цій країні згадана 
допомогова проблема не є акту
альною.

Різні держави й народи різно 
розв’язують згадану проблему. Щоб 
не губитися у еідірвано-теоретич - 
них міркуваннях зійдім відразу на 
означений твердий ґрунт означеної 
держави й зі люстру ймю наші дальші 
загальні та засадничі ствердження 
і висновки конкретними, наявно- 
життєвими прикладами.

НІ, НЕ ПРОГРАНА
Для прикладу во-зьм-ім собі в цьо

му випадку Німеччину. Чому? — Бо 
це в даному випадку мабуть ще най
краща і найбільш характеристична 
ілюстрація для сьогоднішніх наших 
міркувань на зазначену вгорі тему.

Німеччина не виграла у світовій 
вїйіні і загально твердять, що вона 
на цілій лінії програла. Це загальне 
твердження не відповідає дійсності 
тому, що ніколи не програв той, хто 
хоч і хвилево переможений, всежта- 
ки не зрікся свого змагання і завтра 
чи післязавтра є готовий знову йти 
на новий, може ще більш жорсто
кий і нерівний та  кривавий 'бій за 
цю ж саму ціль, що і передтим-;. То-- 
му правдиве є твердження, що Ні
меччина у світовій війні не виграла, 
але зовсім неправдиво є твердити, 
що Німеччина програла.

ТВЕРДО ТА ГОРДО

Велика німецька нація —■ „нарід 
без простору", — зумів уже в кіль
канадцять літ по тяжкому версай- 
ському ударі могутно піднятися яа  
ноги, випростувати спину і знову 
твердо та гордо заявити перед ці
лим світом своє незнищиме право 
На вольне і гідне великого народу 
Життя. Німеччина створила знову 
свою національну силу і свідома 
Цього заговорила голосно і рііщучо. 
а всі — навіть вороги її, —  мусять 
Хоч-не-хоч прислухуватися уіважно- 
сьогодні до кожного її слова, при
глядатися пильно до кожного її 
Жесту.

Як все це сталося? — А в той 
спосіб, що німецька нація знову гли
боко відчула свою самостійну й 
окремішну національну особовість

і виявила це ділами -своїх добрих
синів.

Одним ііз таких важливих дока
зів -і виявів національної зрілости, 
ГІ'ДН'О'СТИ великого німецького на
роду є саме відповідна розв’язка 
наболілого і незвичайно важливого 
сьогодні питання безробіття.

БОРОТЬБА 
З ЯЗВОЮ БЕЗРОБІТТЯ

Німеччина, під націоналістич
ним проводом, зробила багато, ду
же багато для зліквідування, а бо
дай зменшення у себе язви безро
біття, яка є величезною загрозою 
для сили й здоровля кожної нації. 
І тут вена досягнула великих успь- 
х-ів, створюючи відповідні умовини 
та можливості пращ; і відповідно
го заробітку для мільйонів, недавно- 
ще голодних іі безробітних, своїх 
громадян.

Досягнула німецька -нація вели
ких успіхів у боротьбі- із суспільно- 
економічною н-уждою також відпо
відною постановою справи допомо
ги тим, які не зважаючи на всі інші 
заходи і -зусилля всежтаки ще й -СЬО
ГОДНІ тієї допомоги ВІД СВОЇХ СП'І'В- 

горожан, від своїх братів во нації 
потребують. Є -це широко задумана, 
з великим накладом зусилля і з ве
ликою любов ю та зрозумінням що
річно пере'во-джувана зимова кам
панія допомоги вбогим т. зв. „Він- 
тергільфе".

Націоналістична Німеччина має 
сьогодні ворогів більше, як коли-не
будь передтим. І ці вороги ведуть 
Проти неї непе-ребір-чи-ву боротьбу, 
між ін., теж  і шляхом безпардон
ної та  очорнюю-ч-ої ; поменшуючої 
великий нарід пресової кампанії.

І особливо ув останньому часі 
сторінки всіх ворожих німецькій на
ції масоно-жидівсь'ко-бо-льшевиць- 
ких і всяких інших ліберально-демо
кратичних та совєтофі-льсьїких газет 
і пептильок є переповнені „алярма
ми" про тяжке і просто „безнадій
не" господарське положення гітле
рівської Німеччини. „Німеччина над 
пр-опастю", „Зріст нужди в Німеч
чині", „Німці їдять тільки чорний 
хліб" —- такі й подібні наголовки 
над татарськими вістками, які що
денно по цілому світу пускають та 
поширюють заінтересовані в цьому

ворожі націоналістичній Німеч
чині чинники і сили.

ОБХОДИТИСЯ ЧОРНИМ ХЛІБОМ
Німці їдять чорний хліб? — Та-к! 

Недавно появився державний роз
порядок -про те, щоб усі німці ста
ралися обходитися по зм-оізі чорним 
хлібом і при цьому цей же розпо
рядок забороняє продавати в цілій 
Німеччині свіже печиво. Чому? — 
Бо їсти -свіже печиво — твердять 
керманичі господарської ділянки в 
Німеччині, —• це марнотраіцтво, бо 
черстве печиво і по-живніїше і здо
ровій е. А німці не сміють бути роз- 
тратними. Мусять усі щадити. По- 
щр? —• Відповідь щиру і просту 
давав -на це нераз і -н-е двічі -самі 
Гітлер, і міін. Ш ахт і другі (в Бике- 
бергу, в Ессен і в других місцево
стях) , кажучи: Мусимо бути силь
ні, мусимо узброїітися, бо тільки на- 
ша. військова сила дає нам змо-гу й 
забазпеку творити і нашу духоїво- 
культурну та всяку іншу, націо
нальну силу!

-І тому — кажуть німці, — му
симо ощаджувати не тільки приму
сово, цебто, складаючи державці 
податки, —• але й добровільно, -веду
чи просте і суворе життя, обмежу
ючи свої особисті вимоги до най
більш необхідного заспокоювання 
щоденних життєвих потреб, а вісяі- 
ку надвишку, всякі злишки віддаю
чи н-а високу -й благородну ціль — 
творення і безустанне скріплювання 
-росту і сили рідної нації, .-нашої 
Батьківщини1!

І тому в час „Зимової Допомоги", 
в один день кожного тижня, німці 
їдять по харчівнях, ресторанах та  
приватних помешканнях обід тільки 
із однієї страви, віддаючи вартість 
всіх інших страв., що Їх звичайно 
з’їдають при нормальному обіді, на 
фонд допомоги вбогим.

„ОЩАДЖУВАТИ!"
Тому німці щадять поголовно, 

усі! Щ адять нераз у такий спосіб, 
який нікому іншому на світі не при
ходить навіть на думку. Всюди на 
світі, наприклад, їдять люди соло
дощі і -при ць-ом'у викидають на сміт
ник цю тоненьку -станіолю, що н-ею 
та шоколада чи інші солодощі огор
нуті. Але німці кажуть: Так роби

ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ АМАТОРСЬКИХ ГУРТКІВ І АКТОРІВ

Т ІД Ь К И

у к р а їн с ь к і шдоінки „ДЛЬОЕ”
В усіх складах Повіт, вою зів, Народної Торговлі 

і в Книгарні „Просвіта" у Львові

ти, це значить бути марнотратни
ками! І тому -всюди в Німеччині, по 
вулицях, -коридорах, -вестибулях, 
залізничних станціях уставляють 
відповідні скриночки, до яких тре
ба вкидати тоненькі пластин
ки. Коли туди вкидають пластинки 
стані-олю мільйони, то щор-оку зби
рається із цього тисячі й тисячі 
кілограмів матеріялу, що його інак
ше були б викинули на смітник без 
ніякої для нікого користи, але із ве
ликою шкодою для цілости націо
нального ба-гацтв-а.

Нарід, який хоче бути великим, 
мусить бути здібним і вміти поно
сити відповідні жецтви, потрібні 
для створення і зміцнювання тієї 
власної сили й -великости. У німець
кого народу є і таке бажання і така 
вмілість І тому якраз від нього мо
жуть і повинні багато вчитися всі, 
— в-се ОДНО ЧИМ, ВО'Р'ОГОМ чи союз
ником, є для них Німеччина, — неї, 
що хочуть працювати для сили й ве- 
ликости рідного народу.

Мусимо від німців учитися ба
гато доброго і ми! Німецька нація 
була переможена, ослаблена, але 
-вже зуміла піднятися із занепаду 
і стати знову дужою і міцною та ве
ликою -своїми цілями, змаганнями та  
зусиллями. Наша нація щойно -підій
мається і- в-елике зусилля до власної 
великости, -сили й могутно-ст-и все 
іце цілковито перед нею. І тому 
нам більше, як комунебудь треба 
глибокого відчуття і зрозуміння тих 
пра-вд, тих основ, на яких спираєть
ся сила 'і великість -нації.

НЕЗРУШН! ОСНОВИ
Однією із таких правд, таких 

не-зрушіних основ сили кожної нації 
—• є її внутрішня морально-духова 
єдність і міцна спаяність. А є це то
ді, коли всі сини тієї -нації почува
ють себе -напра-вду братами во на- 
ц”', коли всі разом хочуть і вміють 
нести ті радощі і тягарі, які на них 
ішіх — як на окпемі-шню велику, 
найбільшу, цебто національну 
спільноту, -вкладає -суворе життя у 
суворих і відповідальних часах.

Із тією справою є дуже тісно 
зв’язана справа і багатих і -убоги-х 
у кожному народі. Тих. які мають 
і можуть та  повинні давати, —  і тих 
які терпл-яіть недостаток, потребу
ють помочі і які- повинні- одержати 
допомогу від тих, що не тільки се
бе називають, але й наїправду хо
чуть бути їхніми братами, твори
ти спільно Одну велику національ
ну сім’ю.

Докладно розглянути ту превіаж- 
н-у оппатгк та поставити- її на ув-есь 
зріст у на-с, на нашому українсько
му ґрунті — -ставимо со-бі завдан
ням чергової статті. Д. ШтйкалО
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Ж И В І  Т Р У П И
(Дещо про наших соціялістів на маргінесі їхнього конгресу)

Недавно оце відбулися й прогу
ли 'безслідно збори Української Со- 
ціял - Демократичної Партії, тих 
громадських і політичних недобит
ків, що поставивши собі за ціль ор
ганізацію . українського робітниц
тва її не виконали більш яік через 
ЗО років існування.

Сьогодні це вже невелика груп
ка, як ми 'Сказали, політичних недо'- 
биткіїв, що плентається в хівості 
П. П. С., наче її тінь. Але понад ЗО 
літ тому ця партія мала вигляди і' 
м-огла зорганізувати українське ро
бітництво, створити з української 
робітничої кляси те, що з тієї 
КЛЯСИ 'Створили поляки чи чехи и 
таких самих хобставотнах: — силь
ну а передовсім патріотичну й на
ціонально свідому повно варт і сну 
одиницю. Наші соціялісти того не 
зробили й цього їм українська істо
рія ніколи не вибачить. Не їхнього 
соціялізму, що в той час майже у 
всіх країнах одинокий заступав ін
тереси робітництва й організував 
його, але саме того, що вони інте
реси й організованість українсько
го робітництва заступали зле їй 
нездарно; що впровадили україн
ське робітництво на манівці й без
доріжжя „братніх" партій, „спіль
них" професійних організацій; що 
впоювали йому не українську бо
йову, клясову хай буде, свідомість, 
але бацилі найгірших складових 
частин соціалістичної думки, тих 
частин, що сьогоднішній соціялізм 
роз’їли й розбили, зробивши його 
підніжком комунізму; що втовкали 
їм в голови тільки теревені про во
лю, рівність і братерство, про між- 
народню робітничу солідарність, 
але ніколи не вміли й не потрапили' 
виступити й стати до боротьби в 
тими „братніми" партіями ій фахо
вими організаціями сусідськими, 
що своїми ділами завжди запере
чували теж  деклямювані ними ці 
самі слова і вживали їх як плащика 
для того, щоб в ім’я цих гасел кра
ще панувати й провадити на пово1- 
ді українське робітництво1. Ніколи 
не потрапили вони собі усвідомити, 
що деклямувати про волю, рівність 
: братерство може тільки сильний 
і добре зорганізований елемент, на 
самостійних, а не „братніх" під
ставах.

Більше папські, як папа
Коли б ми сьогодні поставили 

собі питання, чому воно так 'було, 
то можемо відповісти на це корот
ко: вони були „більше папські, як 
папа" — вони були більші соція
лісти, як їхні зразки, що-більше: 
вони були здебільша тільки соція
лісти, але зовсім не українці. Для 
них були байдужі національні пи
тання, вони захоплені соціялістич- 
ниміи гаслами, поминали й полиша
ли на боці зовсім національне окдаг- 
домлювання українського робітниц
тва. Для них національність була 
майже непотрібним людині додат
ком, ТОДІ коли польські соціялісти 
були перше польськими найгарячі- 
шими патріотами, а пізніше узна
вали міжнародню робітничу солі
дарність.

Щ о так а не інакше було, на це 
маємо безліч прикладів і доказів. 
Найкращими є такі постаті „про
відників" українського пролетарія
ту, Як Ганкевич Микола, як Ме-

ленв, як Буняк і безліч інших, що 
захоплені міжнародньою солідар
ністю, майже зовсім відстали від 
своєї нації і працювали, чи працю
ють в 'рядах чужих організацій.

І тому не дивниця, що У. С. Д. 
П. не зорганізувала українського 
робітництва, навпаки (задержала 
його емансипацію і розвій на дов
гі літа, і тому не дивниця, що У. 
С. Д. П. не відіграла жадної по
зитивної ролі в житті української 
нації і її змаганнях.

За сусідською запаскою
Бо тоді, коли польські соція

лісти під покришкою соціялістич- 
них гасел, провадили польське 
робітництво в аванґарді поль
ських національних змагань, т о 
ді „українські" соціялісти наче не 
бачили роботи польських соція
лістів, не йшли в себе за  їхнім 
прикладом, тільки віддалювали 
українське робітництво від укра
їнських національних змагань. 
Тоді, коли польські соціялістичні 
провідники творили окремий не- 
скооперований ані з братніми ні
мецькими ані російськими робіт
никами, самостійний робітничий 
моноліт добре зорганізований і 
приготований боротися не за все
світні революційні гасла, але за 
польську державу, — тоді „укра- 
їнські"" соціялісти - провідники 
створили васаля польської соціял- 
демократії слабосильну недороз
винену У. С. Д. П., що самостійно 
до 1911. року не зробила ані од
ного кроку, тримаючися завжди 
запаски чи спідниці сусідської. 
А навіть коли й ставали в опози
ції до польської пані-матки, як це 
мало місце по IV. конгресі У. С. 
Д. П. в 1911. р., то' й тоді ніколи 
ні на хвилину не сумнівалися, що 
„непорозуміння, які повстали між 
українською а польською соціял- 
демократією триватимуть хвиле
во, що скорше, чи пізніше мусить 
знайтися шлях для порозуміння, 
для спільної праці в ім’я спільної 
справи спільних ідеалів" (Вперед 
—  одноднівка з 1911. р.). Тоді ті 
„українські" провідники, довели 
до ще більшого розбиття й дезор
ганізації українського робітниц
тва, довели до того, що україн
ський робітник не заняв в історії 
української нації належного йому 
місця.

Пілсудські і... Буняки
Бо коли польські соціялісти

кинулися в вир боротьби за поль
ську державу, а зокрема за прина
лежність Галичини до тієї держа
ви, тоді наські соціялісти хотіли 
„лагодити рани шовінізму, які 
глибоко запустили своє коріння 
на жаль (!) в пролетаріаті україн
ськім і польськім" („Воля" з 1911.

р.) і здоровили „соціялістичний" 
польський „Дзєннік Людови" 
„наш братній орган -— соціалі
стичним привітом", бо вірили що 
цей „Дзєннік Людови" „стане на 
класовому становищі, полишаю- 
чи всякі націоналістичні випади" 
(„Вперед", 26. XII. 1918.). А тим- 
часом цей „Дзєннік Людови" ре
дагований Гавзнером, що „декла
мував нераз під пам’ятником Міц- 
кевича про визволення польсько
го і українського люду з під яр
ма" („Воля" 1919. р .), оцей „Дз. 
Людови" „уважає за  відповідне 
вживати таких слів на означення 
нашого народу, як: „гайдамаци, 
гайдамацкі, інвазія руска" і т. д. 
(„Воля" 1919. р.). Тимчасом цей 
„Дзєннік Людови", як жаліється 
добросердечно в свойому споми
ні п. Буняк П., „не станув рам’я об 
рам'я з „Впередом'", не причини
лися до злагіднення націоналі
стичних орґій, а станув' в один 
ряд з націоналістичною пресою" 
(„Вперед" з 20. І. 1929.).

І тому не дивниця, що поль
ський соціялізм видав таких лю
дей як Пілсудський, Л атинський 
і інші, а наш соціялізм Ганкеви- 
чів і Буняків і безліч їм подібних, 
не згадуючи вже Винниченків із 
СУЗ. І тому польський соціялізм 
записався золотими стрічками 
в польській історії, а наш спов
нив і сповняє ролю Брюховець- 
ких і Тетер з минулого.

І залишилася тільки фірма

Так! Сповнив і сповняє по 
визвольних змаганнях до сьогод
ні. Бо й на дальше панове Буняки 
і Квасниці і їм подібні не страти
ли віри в міжнародню солідар
ність і братерство і співпрацю. 
І співпрацюють аж любо та бе
руть участь в конгресах профе
сійних союзів, де й надальше йде 
деклямація про спільні інтереси 
польських і українських робітни
ків, а в практиці так є, як і було 
давніше, або ще гірше, а в прак
тиці цей український робітник є 
в професійних організаціях зов
сім не по „братерськи" трактова
ний.

Цього одначе не бачуть наші 
соціялісти і вірять і... несуть на 
першого мая прапор У. С. Д. П , 
що їм з цілої організації тільки 
й залишився.

Бо український робітник про
зрів, побачивши сам в чому суть 
братерства, рівности і т. д., поки
нув своїх „провідників" і взявся 
до самоорганізації, щ об врешті 
станути в один ряд з іншими укра
їнськими станами: з селянством 
й інтелігенцією, щоб йти в друж
ніх рядах до спільної мети.

Мирослав Стиранка.

Бандити з „ФНЄ"
Ганебний напад на 

В середу, дня 3. листопада ц. 
р., біля 16. год., в час, коли редак
тор „Голосу" Богдан Кравців 
ішов до друкірні Н. Т. ім. Ш., при
скочив до нього з - з а д у  якийсь 
осібняк й ударив у голову. Після 
того згаданий осібняк утік, а йо
го ще два компаніони заіявили, що 
вони „фронтовики" і, що це... „за

редактора „Голосу", 
провідника". НЮДИН ІЗ НАПА
СНИКІВ СВОГО ПРІЗВИЩА НЕ 
ПОДАВ. Свідки нападу є.

Такий ганебний бандитський 
напад трьох на одного і то з-заду 
як не можна краще виявляє мо
ральне обличчя „ФНЄ“ і його 
„провідника" п. Палієва.

З рідношкільного життя
Загальні Збори Пов. Союза Круж

ків „Рідної Школи" у Львові
-В п'ятницю 29. X. ц. р. відбув 

Повітовий Союіз Круж'кіїв „Рідної 
Школи" свої Звичайні Загальні 
Збори. Відкрив їх і провадив голова 
Ради проф. М. Ластовецький. Подав 
він при явним загальний зніт із діі- 
яуш ности  Союїзу за останній рік. До
повнив звіт голови звітами з діяль- 
но'сти поодиноких комісій урядо
вець Союзу. Статистичні дані цього 
звіту тамі: П. С. К. “налічує сьогод
ні 95 кружків, із чого 15 у Львові 
У 'цих кружках є разом 7782 членів, 
з того на Львів припадає 4450 чл. 
Союз .у Львові веде 8 прив. вселюд- 
них шкіл, дві захоронки й декілька 
світлиць. Учнів у школах є 1277. У- 
чителіїв 2 2 , учительок 16. Опікують
ся школами 4 лікарі. Влітку ц. р. 
зорганізував П. Союз 77 садків-. З 
огляду на те, що досі тільки 34 са- 
дівнички прислали звіт із Діяльности 
не можна подати числа цих дітей- 
учасників садків. Пересічно впису
валося в садок 30— 40 діітей. Поїз
док відбув П. С. К. 312 з 322 рефе
ратами (найбільше — 70 поїздок 
відбув голова Ради).

На загал, як стверджували зві- 
тодавці П. С. К. значно поширив ц. 
р. свою діяльність. Усе ж таки не 
встигли поодинокі комісії вповні ви
конати 'наміченого плян-у праці.. 
Важливу справу ведення акції до- 
помюгової шкільництву вела фінан
сова комісія-, зложена з представни
ків місцевих кружків, представника 
Головної Управи ,,Р. НІ." і пред
ставників Ради Пов. Союзу. М ате
рі ял ьні засоби наших веелюдних 
шкіл ; дальше куди не вистачають 
на покриття всіх коштів шкільниц
тва й Рада увесь час придумує нові 
способи й джерела підмоги школам. 
В останніх часах звернувся П. С. К. 
Р. Школи до поодиноких інституцій 
у повіті (у Львові інституції наза
гал знають уже свій обов’язок) й де
які з них уже відгукнулися та при
слали грошеві чи харчеві датки1. 
Очевидно, що важлива справа *— 
вдержати й поставити добре мате- 
ріяльно наше шкільництво, повинна 
знайти чим найбільше меценатів так 
у інституціях, як І в поодиноких 
громадян.

Після звітів принято внесок м-р 
Боднарука вибрати Комісію Матку. 
В 'склад ї ї  ввійшли: п. Гусак Вол.,
о. Харина Вол., п. Ланкійська Да- 
рі'я, -п. Кузьмин Ярослав і студ. Ле- 
виїцькиїй Борис.

Підчас нарад в окремій кімнаті 
Комісії Матки велася на залі диску
сія над звітами. Цінні думки й спо
стереження з обсягу шкільництва 
подав дир. Сухий і 'зовсім неслушно 
закинула йому член Ради п. Бара- 
нова ікритиікоманіїю. Бо дійсно зав
данням Р. Шк. є збірати собі учнів 
навіть по сутериінах, не чекати на 
них. Дійсно повинна Рада Союзу 
подбати про спеціяльну педагогіч
ну комісію, що піклувалась би мо
ральним станом шкільництва.

І голова Ради приняв думку дир. 
Сухого як проект до резолюцій збо
рів. Теж за гостро висловив делегат 
Кордуба своє негодування із садів- 
ничок. Багато „гамору знечевя" 
підняла п. Баранова зт-р'щоду „неді
яльного студенства". Відповідав їй 
студ. Білинський К. Назагал диску
сія дуже -оживила Збори, але пізня 
тора приінаглювала 1  обмежувати.

Наприкінці Зборів відчитав 
проф. Ластовецький резолюції й їх 
принято без змін. Закінчено Збори 
національним гимном.



П У Д Е  Р Ц „М Е  Р і Д А“

Реорганізація „БалІлліл і л л і "
ВІД НАШОГО КОРЕСПОНДЕНТА В РИМІ

Відома італійська організація 
для молоді „Балілля" переходить з 
днем 28. жовтня ц. р. нову й дефі
нітивну реорганізацію й перейде 
безпосередньо під управління фа- 
шистівської партії. „Опера Націо
нале Балілля" творила досі зовсім 
автономну групу з тим тільки, що 
посередно підлягала партії, прий
маючи відповідні директиви, даючи 
щорічно авангардистам нових ре
крутів, а безпосеріедно підлягала — 
якщо так можна сказати — міні
стерству народної освіти ; звідти 
одержувала потрібну матеріальну 
поміч. В особ’і президента Рената 
Річні, який через одинадцять років 
займався нею по батьківськи і довів 
її до понад сподіваного розвитку, 
знайшла „О. Н. Б .“ свого правди
вого опікуна й батька. През. Р. Річ
ні за свою велику і надзвичайно 
вмілу працю стався популярною 
особою і розвій „Баліллі" треба за
вдячувати тільки йому. Немає сьо
годні італійця, який не шанував би 
його особи й не подивляв би його 
запалу, що через одинадцять ро
ків не тільки що не вигасав, але 
степенувавея відповідно до розвою 
організаційних сил. Кажуть, що 
МусолІні не бажав собі його широ
кої популярности, яка моглаб пере
рости самого дуче й тому підчинияв 
,;Баліллю“ під заряд партії. Та не 
в тому справа. Усунення автоном
них організаційних форм доказує, 
що Італія врешті доходить до од- 
НОТИ і приучує молодь думати тіль
ки такими категоріями.

Від 28. жовтня ц. р. вісі моло
дечі організації прибирають теж 
одну і спільну назву — „Джовенту’ 
Італіяка дель Літторіо" — яка об
німатиме такі організації (з долу 
вгору ): Фільї делля люта (сини 
вовчиці)., Балілляї, Авангардисти', 
Джовані фашісті (молоді фаши
сти) — для хлопців; фїльє делля 
люїпа (дочки вовчиці), Школлє 
Італіяне (малі італійки), Джовані 
Італіяне (молоді італійки1) і Джо- 
ван; фашісте (молоді фашистки)— 
для дівчат. На основі' розпорядку 
партії з минулого року, всі діти 
народжені в Італії стають силою 
факту фашистами і є обов’яз ані на
лежати для власного добра до ор
ганізаційних лав. По закінченні од
ного організаційного ступня — пе
реходять вище, а з лав Молодих 
фашистів' переходять як новини 
вже до фашистівської партії.

Бал Ілля — виросла побіч шко
ли з  метою ДОПОВНИТИ 'ВСІ н и ж ч і І 
перші потреби основної культури 
так доконче потрібної для кожного 
італійця - фашиста, а саме — мо
ральні основи, політична й мілітар
на підготова. Символ тієї молоді 
була книжка ; кріс. Одно без дру
гого не може творити виховіанн'Я 
молоді в модерній мілітаристичній 
державі. Коли говориться — мо
лодь із крісом у руках —  не треба 
зараз розуміти, що завданням мо
лоді е тільки носити зброю } в то
му вж е все готове; тут тіреба ро
зуміти міцну дисципліну, патріо

тичний дух, героїічність і цілкови
ту відданість батьківщині в часі 
спокою, зокрема ж В' часі війни.

Виховати молодь — можна тіль
ки в одній нероздільній організації, 
під однією командою: шкільною і 
мілітарною, яка опісля дасть вла
стиву основу для партії, для дер
жави, для нації. Сьогоднішню ре
форму „Баліллі", й організаційних 
сил молоді взагалі, ціла Італія 
приймає з радістю. Італія потребує 
сьогодні, як ніколи одного фронту, 
Італія йде справді до нього посте- 
пенно, організовано, помалу але 
певно.

О. Н. Балілля існує вже одинад
цять років і здобула собі найбільшу 
симпатію серед населення. Балілля 
сьогодні є дитиною-мізунчиком, яка 
кожного радує на яку кожний 
гордий. Хто бачив коли цю розсмї- 
яну дітвору в повному мілітарному 
виряді на вулицях —• певно виніс 
симпатичне враження. Врешті Ба-

В останньому часі стихійно 
зростає націоналістичний всеараб- 
еький рух. І це не тільки у власти
вій Арабії чи в Палестині, але та
кож ув англійських та французь
ких колоніях.

Особливо грізне положення ви
творилося ув французьких коло- 
ніяльних посілостях, передусім у 
Марокко. Прийшло до кривавих зу- 
дарів між тубильцями і французь
кою поліцією та військом.

Заско'чена і затривожена тим 
Франція доручила прослідити о- 
сновно цю справу мін. А. Сарро.

Крім цього французькі власті в 
Марокко арештували головних 
провідників націоналістичної мусул- 
манської партії, т. зв. ^Народньої 
партії для здійснення реформ у Ма
рокко". Арештованих мають депор
тувати на Південь й ув’язнити в од
ній із погряничних — на кордоні 
Альїжиру й Марокко, — французь
ких твердинь.

лілля знайшла велику симпатію на
віть за кордоном і багато модер
них держав переймають для себе 
організаційну систему італійської 
молоді. За 11 років О. Н. Б. дала 
фашистівській партії понад 2 міль
йони політично і мілітарно вишко
лених членів. Цього року перехо
дить з рядів Авангарди 1919. річ
ник до рядів Молодих Фашистів 
у силі- 201.095 усіх верств: селян, 
робітників, студентів і канце ля рій
них працівників..

Таким чином, при створенні но
вого фашиетівського року 28. жов
тня ц. р„ італійська організована1 
Молодь передеф'ілюіє через ВІЯ1 
дель Імперо перед своїми партій
ними зівЄ'рхниками під знаком одно- 
ти в другій римській імперії. Це 
має велике виховне й політичне 
значення не тільки для Італії, яка 
постійно до того змагає, але для 
закордону зосібна.

Микола М. Палій.

Головний провідник араб, націо
налістів — Ель Уацца.ні усіпів утек
ти та схоронився у Фезі до одного 
із закордонних консульств.

Події в Марокко є тісно зв’яза
ні із всеїіслямським рухом. Цей рух 
простягається вже сьогодні на ве
личезних, просторах —- іВ'ІД Індій, 
почерез Сирію, Палестину, Египет, 
Туніс й Альжир аж до Марокко. 
Від Індійського до АтЛЯНТІЙІС'ЬКОГО 
океанів.

Франція підозріває, що цей на
ціоналістичний паніїслямісьїкий рух 
розбурхують і чинно підпомагають 
Італія та  Німеччина, які хочуть під
няти арабів до боротьби проти 
Франції та  Англії та в цей спосіб 
і'х діймаюче ослабити та болюче 
вдарити.

Французька преса, напр. що- 
Ден. „Бвір“, подає, що нім амбаса- 
Дор у Лондоні фон Ріббентроп у- 
творив недавно спеціяльне бюро 
пропаганди серед арабів та .обгово

рив недавно в Римі докладно спра1- 
ву тієї пропаганди із секр. фаши- 
стівської партії Отараче, який є рів
ночасно керманичем бюра паніслям- 
ської пропаганди.

Якби таїм не було, а таки „араб
ський цвях" — це болючий удар по 
лобі Франції та  Англії. Ці дві дер
жаві, опановані сьогодні — одна 
московсько - больщевицькиім „лю- 
дово - фр о н тііВ'Ст в ом “ (Франція), а 
друга потрохи . масоно-жидівствіом 
(Англія), —• мусіли спіткнутися на 
гострий протинаступ націоналі
стичної Італії та Німеччини. Вини
щуючи із коренем всяке комун0і- 
і совіЄто-фільство, націоналістичні 
держави мусять задати рішаючі У- 
дари теж усім приклонникам і ви- 
служникам та  покровителям масо- 
но'-большевизму.

Та, очевидно, звичайною нахаб
ною жидівсько - больщіевицькою 
злобою є зводити цілий природній 
націоналістичний паніслямський 
рух до такої чи іншої „інтриги" од
ної із „іноземних держав".

Зрештою ми це добре знаємо, 
бо й українську національну про
блему різні наші вороги, з-під масо- 
но - большевицько - жидівських та 
їм подібних стягів, намагалися зав
жди представити як „австрійську" 
чи „пруську", чи яку там ще іншу 
„інтригу"!...

„ОКУПАЦІЯ КИТАЮ БУДЕ ТРИ
ВАТИ 10 АБО 20 РОКІВ"

Представник ніші енського мі
ністра війни заявив закордонним 
кореспондентам таке:

Ніппон є рішений довести свою 
акцію у Китаю до кінця, щоб зупи
нити протиніппонську агітацію в 
Китаю. Ніппон не має територіаль
них зазіхань у Китаю, але не може 
забрати звідці своїх військ, аж по
ки Китай зовсім не заперестане 
своєї агітації проти Нінлону.

Ніппон — говорив цей представ
ник, — прагне запере стати можли
во найскорше окупував,ня Китаю, 
але „буде воно тривати 10 або 2 0 . 
літ, якщо це буде потрібно і доки 
протиніптіонське наставлений не зіа- 
никне внаслідок радикальної зміни 
методів навчання і виховання1, Н'іп- 
понський нарід не бажає нарушити 
цілости Китаю і буде шанувати су
веренність китайської держави, як
що Нанкін (центральний кит. уряд, 
ред.) запереістане перешкоджувати 
китайсько - нішюнській співпраці, 
що її собі бажає китайське насе
лення".

„На прастарих землях Хроброго"
„Малопольїскії Тиґоднік Рольві- 

чи“ розписав був конкурс на тему: 
„Чого треба для нашого села". У 
відповіді один мазур, що осів мііж 
нашим народом в сокалиськоміу по
віті написав, що умовкни праці 
польських колоністів не найкращі, 
проте кріпить їх думка, що живуть 
на прастарих землях Хроброго, що 
поляки, а не хто інший були і є від 
тисячі літ „правдиві вол од аж і" тієї 
землі й що перша їхня ціль це „тро- 
ска о утшиМанє польскбґо стану по. 
сяданя"...

Нові костели
В Г ерм а н овіич ах (Перемищина) 

посвятили новий польський костел.
У Байківцях (Тернопільщина) 

посвятили новий костел в прияюно- 
сті воєводи й старости,.

Ідея — це найбільш рушійна си
ла в світі, сила, що порушує всі інші.

Клемансо.

 Хочете мати книгу про житя й пориви молодого покоління! -----
Замовляйте й передплатіть нову повість 

У Л А С А  С А М Ч У К А  
що під заголовком

„ Б А Т Ь К О  І С И Н "
появиться в перших днях грудня у бібліотеці „Наша Книга", як третій 

і останній том широкозвісної „ВОЛИНІ" цього автора.
Твір становить для себе цілість. Могтимуть його читати також ті, що 

не знають перших томів „Волині".
Книга обіймає 17 арк. друку великої вісімки. —  Ціна тільки в перед
платі 3.50 зл., з пересилкою 4 зл. від 1 грудня ц. р. 4.50., з пересилкою 
4 зл. —  Гроші слати складанками П. к. О. для Кооп. Банку ДНІСТЕР, 
число конта 143.961 з виразним зазначенням на середній частині скла- 

данки „Вкл. 1801 б ВОЛИНЬ".
Умовини передплати важні тільки до 30. листопада ц. р.

З а  видання відповідає Василь Рудко. —  Письменні зголош ення й запити
слати на ад р е су :

„НАПЕРЕДОДНІ", ЛЬВІВ, ВУЛ. МІЦКЕВИЧА Ч. 11. (для В. Рудка).

Н і ш а  и і ш і л і  ц і
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КОРОТКО:
БЕЛЬГІЯ

— У Брюссель прийшло до бурхли
вого зудару між б. комбатантами і соція- 
лістами. Маніфестантів і демонстрантів 
розганяла поліція.

ДАНЦІҐ
— Прийшло тут до бурхливих і кри

вавих протижидівських виступів. Мате
ріальні втрати жидів дуже великі.

ЕСПАНІЯ
— Національні війська здобули вже 

цілу провінцію Астурію. — Північний 
фронт уже зовсім зліквідований. Тепер 
націоналісти зосереджують усі свої вій- 
гька на мадритському фронті.

— По останніх побідах ген. Франко 
під владою національного уряду нахо
диться під цю пору вже 66 прц. усієї те
риторії Еспанії та 62 прц. усього еспан
ського населення.

— Червоний еспанський уряд утік — 
із Валенсії до Барселони.

— Еспанські большевики найшли вже 
нового „жертвенного козла“, на якого 
спихають цілу вину за свої великі нев
дачі на фронті в Астурії. У Валенсії 
арештували і поставили перед воєнний 
суд полковника Прада, коменданта асту- 
рійського фронту, обвинувачуючи його 
за „зраду“ ї повну програну червоних уз 
Астурії. Під натиском еспанського ҐПУ 
політичні партії червоних влаштовують 
мітінґи, на яких домагаються для полк. 
Прада, „зрадника" і „ворога народу", ка
ри смерти! Зовсім так самісіиько, як це 
діється щоденно у СССР.

ЄГИПТ
— В столиці Єгипту — Каїро прий

шло до кривавого бою поміж студента
ми націоналістами, т. зв. „синіми сороч
ками" і комуністами . Вмішалося до цьо
го зудару і військо. У висліді було кіль- 
кадесять осіб убитих і ранених (в цьо 
му і 5-ох жовнірів). Уряд наказав замк
нути університет, перевести масові ареш
ти і слідство.

ІТАЛІЯ
— Дня 28. жовтня ц. р., як у 15. річ

ницю фашистівського маршу на Рим 
<1922. р.), відбулися в цілій Італії великі 
торжества. В Римі, на т. зв. форум Му
соліні, відбувся апель фашистівських 
партійних старшин із цілого краю (100 
тисяч осіб). Були при цьому при
сутні делегації: німецька, під прово
дом заступника Гітлера мін. Гесс’а, та 
еспанська група старшин і стрільців ес- 
панської національної армії. Мусоліні 
виголосив велику промову в якій між ін. 
висказався за ревізією деяких тепер, 

мирових договорів та за зворотом коло
ній Німеччині. На закінчення візвав Му
соліні присутніх, щоби високо підняли 
свої фашистівські знаки, які є не тіль
ки символом означеної ідеї і доктрини, 
але теж символом цілого століття, — 
століття фашизму.

— В еспанській війні було досі вби
тих 764 італійських легіонерів, а ране
них 2.674. Вони боролися в рядах армії 
ген. Франко.
КИТАЙ

— Ніппонці здобули Шангай. Серед 
китайських військ великий упадок духа. 
Сьогодні вже ніхто не сумнівається, що 
остаточна і вирішна побіда за Ніппоном.

ЛЮКСЕМБУРГ
— В маленькому, а т. зв. „Велико

му Князівстві Люксембург" ще в червні 
б. р. подався уряд до димісії і досі не 
утворено нового уряду внаслідок непо
розумінь поміж 3-ма партіями: католи
ків, лібералів і соціялістів. В останньому 
часі — стверджує навіть ворожа про
відникові націоналістів у Бельгії Л. 
Деґрел’еві преса, — в Люксембурзі силь
но зростає рух рексистів, що матиме свій 
моральний вплив і на розвиток політич
них настроїв у Бельгії.

НІМЕЧЧИНА
— Закінчилися тут міжнародні ав

томобілеві перегони на франкфуртській 
автостраді. Найліпший автомобіліст сві
та — не німець Роземаєр на свойому 
„Автоуніон’і".

НІППОН
— Новостворена комісія для дослі

джування теперішнього політичного по
ложення, яка складається із членів пар
ляменту, професорів високих шкіл, пред
ставників старшинського корпусу і чіль
них представників промислу, ухвалила 
резолюцію, в якій домагається почати 
всенаціональний рух для зірвання дипло
матичних взаємин із Англією. Резолю
ція стверджує, що Вел. Британія поно
сить відповідальність за загострення

ҐПУ, розстріли і паніка
ГПУ РІШАТИМЕ..

Чергова, дави о заігО 'В іідж увдиа  
московська комедія почалася. Ці, 
лий совєтський апарат змобілїзова- 
ни'й до підготови „виборів", яких 
„демократичність" має перестері
гати сам Єжов із  с во їм и  кривавими 
відділами „гепістів", а на СУЗ його 
найновіший ставленник „комісар 
д е р ж а в н о ї  безпеки 2 р а н г у "  —• І. 
Леплевський. Довго возилася Мос
ква із своїми блефами про „демо
кратичність" конституції, щоб 
врешті явно признатися, у своїй не
щодавній постанові, що не кожна 
громадська організація, як це на 
папері стоїть в „сталінській кон
ституції", має право ставити кан
дидатів у „верховний совєт СССР", 
але тільки така о р г а н із а ц ія ,  іщ> 
стоїть на становищі „соціялістич- 
ного будівництва". Рішати про це 
мають „органи народнього коміса- 
р ія т у  внутрішніх справ" —  на зви
чайній мові   ҐПУ!

Тепер то кожному ясно, хто ор
ганізуватиме „вибори" —■ компар
тія й ГПУ і Але європейські демо, 
кратичні союзниці Москви надалі 
горлатимуть про „поступову де
мократизацію СССР".

Т. зв. „УССР" поділено на 102 
„виборчих" округ, з яких кожна 
має „вибирати" по одному депута
тові: Вінниччина — 8 , Дніпропет
ровщина — 12, Донеччина 16, Ж и
томирщина — 6 , Кам’янєць Поділь- 
щина —- 6 , Київщина — 13, Мико- 
лаївщина —- 5, Одещина — 6 , Пол
тавщина — 8 , Харківщина —  11 , 
Чернігівщина —• 9, Молдавія —  2 
депутатів. Крім цього „УССР" має 
„вибрати" 25 депутатів до ради на
ціональностей, Молдавія же від се
бе 11 депутатів.

По всіх центрах України органі
зує ГПУ надалі „мітінги трудящих 
і колгоспників" з вірнопідданчими 
заявами Москві і з сталінопоклон- 
ними суплікаціями. Востаннє ----- 17. 
жовтня — відбувся в Києві крик
ливий мітінг обласних партайм-а- 
нів, які у своїй „вітальній адресі" 
„любимому" Сталіну заявляють: 
„Презренна банда буржуазних на
ціоналістів намагається відірвати 
Радянську Україну від великого 
СССР" але „вірні комуністи" „зі
труть з лиця землі всю буржуазно- 
націоналістичну наволоч". —  Та 
цим заявам сам Сталін не вірить, 
бо інакше не ліквідував би на СУЗ 
одного плртайбонци за  другим. 
Видко не під силу їм „стерти З Л И 
ЦЯ землі" націоналістичну „контр
революцію"! (під. наші —  ред.).

ЗНОВУ РОСТРІЛИ

ПЕРЕДВИБОРЧА ПАНІКА
Большевицька преса переповне

на агітаційними блефами. Не згаду
ючи вже центральної преси, що пе
реповнена фотографіями мітіїнґів,

де „одноголосно й ентузіязміом" ви
ставляють кандидатуру до Верхов, 
ної Ради „геніяльного вождя", звер
таємо тільки увагу на літературні 
видання. Від першої до останньої 
сторінки повні шпальти передвибор
чої кампанії. Картина, якої не м ож 
на знайти ні в одній країні з най
більш напруженою боротьбою пар
тій. Одначе в тому всьому цікаве 
одне: в телячому захопленні „най 
д емокр атичнішою конституцією “
вірні піддані партії і її „вождя" роз
говорилися й то так щиро, що на
решті пір оговорилися про те, що так 
довго промоечувалось, хоч тим., 
хто слідкує за большевніцькою дій
сністю, давно було відоме. В „Літе
ратурній Газеті" ч. 49 знаходимо 
допис харківського кореспондента
А. Кроля. Реферуючи мітінґ харків
ських письменників той кореспон
дент пише: „Радянський письмен
ник—• „інженер людських душ" ---
це, передусім, більшовицький агі
татор і пропагандист". Націона- 
налістична преса це стверджувала 
уже багато разів, одначе большеви
ки це намагалися промовчувати, 
прикриваючи це „великим піклуван
ням партії й уряду про радянського 
письменника". Тепер, після слів ко
респондента є ясно стверджено, в 
якому напрямку це піклування було

спрямоване. В тому ж дописі корес
пондент пише: „Письменники му
сять тепер, в лічені-дні, що зали
шилися до виборів у .Верховну Ра
ду максимально мобілізувати свої 
сили, щоб живим, художнім словом 
допомогти своєму народові найкра
ще провести підготовну роботу до 
виборів". Цю картину чудово до
повнює Іван Ле, що в'ід правління 
Спілки радянських письменників 
України реферував оправу передви
борчої кампанії на зборах київських 
письменників: „Ми мусимо так ор
ганізувати свою роботу, щоб не бу
ло жодного члена і кандидата спіл
ки письменників, який не приймав 
би участі в підготовці до виборів. 
Наша центральна й місцева преса 
повинна щодня мати малі й великі 
кореспонденції про Хід підготовки 
до виборів. Для цього треба, щоб 
наші письменники були щодня в м а
сах"... Жидок Фефер це сказав най
краще: „Участь у виборчій кампанії 
— іспит для радянського поета. Ра
дянська поезія зміцніла і цей іспит 
безумовно витримає". А Я. Город- 
ской додав: „.Радянські письмен
ники знають, що вони, повинні за
раз робити. Це вже сказано". Все 
сказано так ясно, що додавати щось 
до того було б зайвим. Картина 
повна й виразна. А. X.

„Голос” сп ірається  тільки на солідності наших 
однодумців «передплатників. У РаШих р у к а х  де -  
ж и т ь  поширення Часопису, а тим са/иим збагачення 
його змісту! Тому просимо ви кори стати  залучені 
до попереднього  Числа розрахункові п ер екази  та  
впдаЧувати передплату на дальші місяці.

$сім« хто  не вирівняє залегдостей  за  останній 
квартал, будем о зд ер ж у в ати  Часопис.

ХоЧемо м ати  совісних і тоЧних передплатників  
і кольпортерів, яким  зал еж ати м е  на поширенні на
шого Часопису й Ідеї, як у  заступ аєм о .

3. Кравців

С В О Я

„Вісті" з 18. жовтня повідомля
ють про присуд в процесі „контр
революційної зграї", що діяла в Ба- 
рашівсвкому районі на Вінниччині. 
Процес тривав чотири дні. На роз
стріл засудили: районового ветери- 
нарійного лікаря Тесленка, ветере- 
нарійних фельдшерів Гермса і Мін- 
ца та ветеринарійного санітари 
Павленка. Четвертого підсудного 
засудили на 15 років тюрми з по
збавленням прав на 5 років. Всім 
підсудним сконфісковано майно.

Мару’ живе сама там, де най
більше височенних димарів, де най- 
темніші, найвужчі вулички і най- 
брудніші люде. Коли Мару’ дивить
ся у сторону домику, що в ньому 
мешкає, із якої із довколишніх 
стіжковатих гір, то їй аж дивно; 
і там є сонце! І гарні які здалека 
високі, цегляні фабричні димарі на 
тлі зелені, маленькі, наче з карт ро
бітничі д о м іи к и  і річка срібляста 
посередині.

Але це тільки здалеку... Блакит
ні, трохи опукі й дуже тужливі зі
ниці Мару’ ніколи не люблять дов
ше спинятися над контрастовими а 
довколишніми домиками димарями 
фабрик. Поблукавши трохи по хви
лях чимраз то вищих верхів линуть 
завжди до одного найвищого. Там 
за ним. далеко-далеко біла з зеле
ним садком, з призьбою та з пере
лазом та з веселим гомоном щасли
вих людей хата. Ні, Мару’? Пре
красна, затишна хатина і в ній ба
гато радісних дум тобі присвяче
них... Не так, блакитноока Мару’?

Ну, отже— хата, що за найви
щим із стіжковатих верхів ще гір
ша, ще поганіша від тієї, де в ній 
зараз живе Мару’. В хаті тій навіть 
комина немає, ціла вона чорна від 
саджі та від злиднів. І думи, що в

ній рідні Мару’ присвячують зовсім 
невеселі.

Але ж у Мару’ мрія зробити т а 
кою прекрасно-білою, прекрасно-
радісною хатину, що більш, чим за 
сімома горами від неї. Не оту, що 
в ній тут живе Мару’, зовсім ні.

Ле’ — добрий, близький такий 
і милий спохмурнів би, дізнавши усі 
дорешти мислі тужливі Мару’. 
Тож  тільки здогадуючись, бану- 
вання Мару’ — як часто він гово
рить — переконує: 1 тут же рідні 
сторони. Наші сторони, Марусе. Не 
будь така обмежена тільки до ро
динного гніздечка прив’язана Ма
ру’. Невже і ти ще не розумієш 
того, що батьківщина усюди ми
ла?

Ні, чому ж, Мару’ дуже добре 
розуміє. І тут рідні сторони і немає 
якоїсь найріднішої. Тільки ж... Ну, 
от, Мару’ признається до фабрич
них димів важко їй селянці звикну
ти. До цих нафтяних випарів, що 
цілого тобі чоловіка проникнуть, 
цілий світ. І що мусить бути вічне 
брудно тут. Цеж так бридко, Ле’!

М ару’ Бойкиня і їй 19 літ. І в неї 
велике бажання побачити усмішку 
на суворому, завжди журному за 
думами й за чорною важкою пра
цею батьківському обличчі. Тому ж
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У крутіжі світових подій
ЩО ВОНИ РОЗУМІЮТЬ ПІД п о -  

НЯТТЯМ МИРУ?
Промова Мусоліиі в 15-ту річ

ницю фашиєтівсько-го ,,маршу !на 
Рим'“, у 5ткій він підтримав -німець
ку вимогу звороту Німеччині, за
гарбаних .на підставі Версайського- 
трактату, колоній, —  викликала у 
цілому світі величезне вражіння.

Страшенно розворушена цією 
поставою Італії передусім Франція. 
Це тим більше, що в останньому 
часі у французьких колоніяльних 
по'сіло'стях, головно в Марокко, ви
бухи и криваві повстанні заворушен
ня мусулманських -націоналістів.

Заворушилася теж прилюдна 
опїнія Англії. І так напр. часопис 
,,Йоркшир Пост“, що стоїть близько 
до мін. їдена, так з’ясовує своє ста
новище у вище згаданій справі:

„Немає сумніву, що кро-ки, по
роблені Італією в Есп.анії, на захід
ній частині Середземного моря ра
зом із пропагандою на Близькому 
Сх-оді й у французькій Африці, — є 
оцінювані в деяких впливових ні
мецьких кругах як значне иаралі- 
жування здібносте -протиставлення 
із боку Вел. Британії і Франції, що 
тепер Німеччина може вимушувати 
для себе концесії. Деякі ену-нцїяції 
німецьких міністрів на тему колоні
яльних претен-сій прибрали в остан
нє зачіпливий тон, який мусить 
-викликати загострення. „Цілкови
те направлення кривди" — ось ви
мога, яку висуває німецька пре-са 
в поясненнях до римської промови" 
(Мусоліні).

„Найвищий ча-с, —  продовжує 
»Й. Пост", — щоби -розвіяти оманні 
Сподіванки, які м огл и , п о в с т а т и  в, 
Берліні чи в Римі внаслідок деякого 
браку реалізму в трактуванню цьо
го питання. Не думаємо, щоби в 
Англії або в інших заінтересованих 
країнах відмовлено розглянений ко-

саме Мару’ тут. Аж сюди, в країну
димарів заїхала батькову усмішку 
здобувати...

Пани, що в них на-ймилаоя Ма
ру’ не надто ще недобрі. Бувають, 
гірші. Бувають такі, що навіть ні
де -вийти не дозволять. Н-ето до чи
тальні а й на вулицю. А Мару’ жи
ти отак тільки за найманою пра
цею було б непосильно.

В читальні, о, там Мару’ добре. 
Там М ару’ як у себе дома, як у сво
йому селі. Кароокий Богдан завжди 
Усміхнений на стрічу їй: Прийшла, 
Марусе! Добре, що прийшла. По
чнемо читання. Увага! Товариство! 
Ставляю внесок, щоб сьогодні грім
ке читання в-ела Мар-у’. У неї звуч
ний, милий голо-с.

І нічого не поможе відмагання 
Мару’.

То в неділю усі читал виявники 
Улаштовують прогульну. Не дале
ко, бо кожний і кожвя змучені, а 
Завтра знову гарівна праця. На о- 
Дин із стіжков-атих верхів, що такі 
Здають-ся невисокі з долу.

Звідсіль чудовий вид. —  Ти ди
бися Мару’! Як хороше купається- 
сонце у річці. Всю її золотить...

Сонце? —- у твоїх очах теж ,сон- 
Це —■ хоче казати М ару’. Саме ра
дісне сонце в твоїх очах, Ле’! Хоч 
Чілий ти випарами шибу просяк 
Уже.

Ле’ закоханий у Мару’ і Мару’ 
Це знає і вона теж закохана в Ле’.

лись справи деякого вирівняння ко-
лоніяльної проблеми в рямцях шир
ше закроєного загального порозу
міння, заключеного під прапор-о-м 
і згідно із засадами Ліги Народів., 
Але не може бути мови про уступки 
під натиско-м. Не будемо платити 
окупу, бо знаємо, що не було би 
кінця цього рода методам. Мус-оліні, 
твердить, що хоче миру. Німеччина 
твердить також це -саме. Маємо 
право запитатися, що -вони розу
міють під поняттям мир?"...

На цей останній англійський 
запит так Італія, як і Німеччина не
раз і -не двічі давали і дають -сьо
годні я-сну й -недвозначну відпо
відь.

І так: Мусоліні ще недавно ка
зав: — Хочу миру, це значить не 
перешкоджуйте мені в моїх пора
хунках із Абісинією та в творенні 
нової Римської Імперії.

Натомісць Гітлер каже: Хочу
ми-ру, це значить, щоб ви (Англія, 
Франція й інш .) вже нарешті самії 
повернули загарбані Німеччині 
кільканадцять літ  тому колонії!

Ця рішуча вимога Німеччини зво
роту колоній стає особливо акту
альною якраз після обговорю ваної 
заяви Мусоліні, Ця італїйіськ’а за
ява дає Німеччині не тільки мораль
не, але й травне поп-ертя. Боїж Іта
лія це один із головних їсиґната-ріїїв 
Версайіського договору, а тепер ця 
сама Італія офіційно заявилася за 
ревізією його колоніяльних поста
нов замкнених в 119. арт.

Вісь Рим—Берлін дїла-є одно- 
згідно, .міцно і справно.

МАЦКЕВІЧ І ГРАЖИНЬСКІ
Одною із найчільніши-х по-ста- 

тей теперішнього політичного поль
ського -СЕ-іту є шлеський в-о-євода 
Ґра-жиньскі. При всяких, в о-стан-

Хоч вони ще досі не сказали собі 
цього. Часу не має говорити -про та 
ке, бо горо'жаяська війна. Мару’ 
почула раз таку -назву частих су
тичок із -комуністами в містечку, 
що в ньому живе зараз і цей вислів 
сподобав-ся їй. Бо й справді, чи не 
є це -правдива -війна? Ось і зараз о- 
повідає про якийсь еіпі-зод її каро
окий Богдан. —- То ж було погу
ляння! Коли б нам ще зо дво-х, ні-, 
Ле-сько?

—• Слухай Ле’.
Зіниці Мару’ одразу напружу

ються — то ледві з життям утекли
— звелить їй в ушах. І Ле’ там. був-! 
Ні, справді може Оле’ надто вже 
одчайдушний у своїй одвазі. Трьох 
їх на тих вісімнадцять!

— А я сьогодні -варту держу...
Мару’ спостерігає, як не хочуть

зумисне стрінутися чорні з-під на
вислих брів сторожкі очі Міро’ з 
другими., сірими, дів-о-чими в нього 
вдивлени-міи.

Гануся вся в своїй зіницях те
пер — Сам?

— На наш кут сам. —  звичайно.
— І бачить Мару’ погляди хлопців 
на Міро’ і його -винувату усмішку, 
що кажуть — перемовляються: ой, 
хло’ непотрібно зовсім перед дівчи
ною 'виговорився,

— Ти не підеш! —  аж скрикує 
знечев’я Гануся й уже, знає Мару’, 
увесь час благатиме вона свойого 
хлопця то в голос то шепотом: —• 
не йди, Миро’! (Докінчений буде)1

ньому часі навіть досить частих,
поголосках про зміну уряду в Поль
щі, як кандидата на прем'ієра, -на
зивають саме Г-р-ажинь-ского.

Проти цього.Ґражиньїского веде 
від давна дуже гостру кампанію 
редактор віленського щоденника 
„Слово" —  Станіслав Мацкевіч 
(Кет). „Слово" є органом консер- 
ватистів-монархістів.

Нещодавно Окр. суд у Бильні 
засудив Ст. Мацке-вііча на 3 місяці 
в’язниці і гривну -за образу друко-м 
воєв. Ґ-ражинь-ского. Мацкевіч, ви
ступаючи -проти політики воєв. Ґра- 
жиньско-го на Шле-ську, написав м-ііж 
ін., що сьогодні ІПлеськ — це „за
гальна („повш-ехіна") Береза".

Варшавський А:пел. суд земінши-в 
Мацкевіічові кару до 2 міс. безогляд
ного арешту і- грошевої кари.

Ст. Мацкевіч це один із найздіб
ніших і найвідважкіших сучасних 
польських публіцистів.

СОВЄТСЬКЕ БЕЗГОЛОВ’Я
Є вістки, що в СССР арештува

ли больш-. шефа безпеки на Далеко
му Сході — Балицькосо, комісари 
безпеки 1-шої ранги, який передтим 
був , .комісар ем внутрішніх справ- 
УССР" (цебто шефом ҐПУ) в Ки
єві.

Так само говорять про арешту- 
кання -недавнього комісаря ріль
ництва СССР —■ Чєрно-ва. Наступ
ником Ч-ернова став латиш Вйхе. 
Ейхе є членом ЦІК СССР та канди
датом на члена Політбюра.

В Большевії є так: сьогодні „на
родній ко-місар", а завтра „ворог 
народу". Сьогодні на Кремлі як 
можновладець, а завтра в підземел
лях ҐПУ на Лубя-нці, Сьогодні на 
трибуні, а завтра на Сол-ов-ках або
ПІД „ІСТЄНКО'Ю"...

Большевія із головок-ружною 
швидкістю летить у неминучу п-ро- 
п асть  цілковитої заглади, загибелі.

КІНЕЦЬ ВАН ЗЕЛЯНДА
Божище усіх демократів і лібе

ралів і м-асонів бельгійський премієр 
Ван Зелянд уступив. Уступити му
сів, бо кажуть, не заре-аґув-ав як 
слід на брудну ошуканчо-грошеву 
аферу пройдисвіта у великому сти
лю — Бармата, жида родом із У- 
маїня на СУЗ. Ще не так давно всі 
в-ороги бельгійських націоналістів 
закидали їх провідникові —• Льву 
Дегрелеві, ЩО 'ВІН бере гроші від... 
Гітле-ра. Натомісць Деґрель закидав 
Ва-н Зеляндові, що він шкурник та 
спекулянт, і крім платні цремієра 
бере ще грубі тисячі з титулу члена 
Надіз. Ради бельг. національного- 
банку. — Л. Дегрель заскаржив 
своїх к л є в 'Єт н и 'К’ів  д о  суду й вони ді
стали -по кілька місяців 'в’язниці, На- 
томі-сць тепер показується, що за 
киди націоналістів проти Ван Зе- 
ляінда не були безпідставні. Із Ван 
Зеляндом уступив цілий уряд. Бар- 
мат, якому об’єднана бельгійськіа- 
ма-соно-ісоціялістиина зг-рая допома
гала в його великанських грошевих 
надужиттях — сьогодні арештова
ний, Афера Бармата нагадує цілком 
голосну перед кількома роками а- 
феру жида Ставї-ского у Франції. 
Тоді, як відомо, у цілій Франції 
прийшло до кривавих заворушень 
та боїв поміж обуреним до краю 
населенням | поліцією та військом. 
Як скінчиться афера Бармата, — по 
бачимо. Одне певне: націоналістич
ний рух у Бельгії тепер сильно 
зросте.

Ст. 5

(Докінчення із 4. стор.). 
взаємин і за дальший розвиток подій на 
Далекому Сході.

ПАЛЕСТИНА
— Англійці пацифікують криваво 

Палестину. При цьому висаджують дина
мітом у повітря доми тих арабських на
ціоналістів, яких зловлять із зброєю у 
руках. Та не зважаючи на це арабський 
націоналістичний рух прибирає на силі 
із кожним днем і кожною хвилиною. У 
звязку з тим багатьох англійських по
літиків призадумується поважно над тим, 
— що зробити з жидами? Дехто радить 
вивозити їх до південної Африки, зно
ву ж французи предкладають жидам 
острів М адагаскар. Але жиди не хочуть 
їхати на М адагаскар. Воліють робіни 
інтернаціональну масонську — „проле
тарську" революцію і жирувати на ілу- 
поті різних задурманених отруйними жи- 
дівсько-соціялістичними гаслами, „гоїв" 
І „шабесґоїв".

ПОЛЬЩА
— До Варшави приїздив з офіцій

ною візитою австрійський міністр за- 
корд. справ Ґвїдо ІІІмідт. Ціль його від
відин — „нав’язати і зміцнити тісні куль
турні взаємини між Польщею і Ав
стрією". Та наділі Австрії йде про на- 
ладнання господарської виміни із Поль
щею. Вона хоче знайти у Польщі ринок 
збуту для своїх промислових виробів, 
передовсім різних сільсько-господар
ських машин, мануфактури, ґалянтерії 
і т. п. Австрія знову ж залюбки імпор
тує польські свині.

ПОРТУГАЛІЯ 
— Між Португалією й Англією істнує 

вже понад 100 років „вічний" союз. В о- 
станньому часі цей союз дуже надщер
бився, головно внаслідок .еспанської 
справи (Португалія підтримує ген. Фран
ко). Щоб цей союз знову затіснити та 
зміцнити, відбуваються в останньому ча
сі португальсько-англійські переговори 
в Лондоні. Англія хоче вислати до Пор
тугалії свою військову місію для налад- 
нання доужньої співпраці обох союз
ницьких армій. Переговори в імені Англії 
веде один із найздібніших англ. дипло
матів — амбасадор у Лізбоні — Зельби.

СИРІЯ
— Сирію навістила велика повінь. У 

бурхливих розлитих хвилях рік згину
ли тисячі людей.

СССР
— В Хабаровську (Дал. Схід) ви- 

стрілом крізь вікно вбили незнані те
рористи комісаря стрілецького полку — 
Укладова, б. чекіста. В Івановську, в ка
зармах відділу безпеки вбито ударом 
прикладу рушниці комісаря відділу 
Ґрінфельда. Вбивників не зловлено.

ТУРЕЧЧИНА
— Прийшло тут до зміни уряду. На 

місце Ісмет Інону новим прем.ієром став 
Ізмір Дзеляль Байор. Перше засідання 
нового кабінету відбулося під проводом 
нрезидг Ататюрка (Кемаль Паша). Б. 
прем. І. Інону уступив теж із становища 
провідника Народної Партії.

, УГОРЩИНА
— Нагороду Нобел’я в медицині о- 

держав ц. р. мадяр Ш ентджіорджії.
ФРАНЦІЯ

— Внаслідок довготривалих дощів 
на півдні Франції ріки виступили з бере
гів. Вода залила великі полоси краю, 
між ін. теж славну на цілий світ печеру 
в Люрд із чудотворною статуєю Матері 
Божої. — Повінь спричинила великі 
шкоди.

ЧСР
— Національно-меншинне питання 

у ЧСР із кожним днем загострюється. В 
останньому часі почався дуже гострий 
наступ словаків проти чехів. У Браті- 
сляві влаштували словацькі студенти 
бурхливі демонстрації на університеті і 
на вулицях міста. Вони домагаються 
словацького університету, а ціла Словач
чина автономії для себе. Ту автономію 
для Словаччини обіцяли колись чехи, а 
саме тоді, коли творили свій нефортун- 
ний зліпок — ЧСР. Обіцяли, а тепер не 
хочуть дати, ще й намагаються чехізу- 
вати Словаччину. Подібно мається теж 
справа із автономією українського За
карпаття... Чехи радо і багато обіцю- 
ють, але не тільки що нічого не хочуть 
іншим дати, а ще і чуже загарбати раді 
би! Та це на них скорше чи пізніше ж ор
стоко пімститься.

Нація сильна ие має чого боя
тися ненависти чужинців, але нація 
слаба не має чого сподіватись їх
ньої симпатії. Макс Нордо.
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ІЗ НАШИХ МІСТ І СІЛ
* Дня 3. жовтня ц. р. улаштувала ко

оператива „Любов“ в Яжеві Новім коо
перативне свято з нагоди свого десяти
літнього існування.

* На Малім Передмістю в Яворові 
хтось невідомий виконав револьверовий 
замах на Остапа Кобицю.

* 3 днем ЗО. VI. ц. р. було 628 (у 
першому кварталі було 605) українських 
ощадностевих кооператив з ’єдиненкх в 
Р. С. У. К. Ті кооперативи виказали 
7.342 тис. ощадностевих вкладок.

* В днях від 31. X. до 2. XI. відбув
ся у Варшаві з’їзд української уенерів- 
ської еміграції.

* В Крем’янці на Волині відкрили 
зложж я кам’яного вугілля.

* 3 причини збільшення КІЛЬКОСТІ! 
учеників, українська гімназія у Ржевни- 
цях в Чехословаччині перенеслася до 
Моджан.

* Союз Українських Купців й Укра
їнське Технічне Т-во переходять на дру
гий поверх у кам’яниці при вул. Ґродзіц- 
ких 1, а Пром-Банк займе ввесь 1-ий по
верх, тобто 2 великі залі і 3 кімнаті.

* В Торонто (Канада) відбулося свя
то на пошану українського генерала Во
лодимира Сікевича з нагоди 50-ліття йо
го військової служби.

* Тому, що воевідство не дало ще 
досі дозволу на будову Народнього До
му в Сокалі, хоч ще перед кількома мі
сяцями вислано пляни до затвердження 
— будова станула на мертвій точці.

* Незважаючи на обіцянку адміні- 
страційної влади відкликати заборону 
імпрез в Сокальщині — ця заборона 
дальше обов’язуе.

* В Ростоках (Косівщина) ствердже
но випадки черевного тифу. Одна особа 
померла.

* П. С. К. Рідної Школи в Кам’янці 
Стр. заснував в тому році 32 дитячих 
садків. До садків постійно ходило 905 
дітей. Відбулося 58 дитячих імпрез.

Робітниче питання в світні двох енцйклік

Існують тільки здобуті й виборе
ні права. Ніяке людське право не 
повстало без боротьби і кожне зно
ву розпадеться й загине, як тільки 
за ним не стоятиме жадна воля до 
боротьби. Навман

Держава має обов’язок встрява
ти там, де є здорожений інтерес, 
добро загалу, або одиниці. Коли 
штрайік робітників загрожує пуб- 
лиічні'й безпеці, або коли працедавці 
обтяжують робітників надмірною 
працею, тоді державна влада має 
обов’язок вмішуватися. Вона є по
кликана до оборони всіх тих яким 
діється кривда. А найбільш безбо
ронними із усіх є робітники. Тому 
держава має обов’язок взяти робіт
ників під свою спеціяльну опіку.

Згідно з енциклікою папи Льва 
XIII. держава повинна: 1. видати 
відповідне право, яке забезпечува
ло б власність приватну. Кожний 
має право посідати те, що здобув 
чесною працею, ; тому не вільно 
відбирати набутого чесною дорогою 
надбання. 2 . Держава має подбати 
про те, щоб не було штрайкіїв. 
Штрайки приносять шкоду не тіль
ки працедаівіцям та робітникам, але 
вони здержують розвій торговлі та 
промислу. Тому конечним є, щоб 
держава видала такі права, які 
змогли б усунути причини штрай- 
кіїв, отже йде тут про так; права, 
які змушували б працедавців давати 
робітникам достаточну платню, та 
хоронити їх перед надмірним о'бтя:- 
жеяням. 3. Також влада держ ав
ка має дбати про те, щоби робітник 
в дні святочні відпочивав. 4. Крім 
цього, мусить бути забезпечене здо-

(Продовження)

ровля робітника. Обов’язком держ а
ви є видати такі права та  заряджен
ня, ЯКІ хоронили: б робітничу Вер- 
ству перед визиском працедавців, 
які кажуть робітникам працювати 
без відпочинку, без віддиху та  по
над сили. 5. Право державне .повин
но хоронити, охоронговати працю 
жінок та дітей. 6 . Держава повин
на подбати про те, щоб робітник 
мав запевнений відпочинок, який є 
конечно потрібний для відзнак ання 
сил. 7. Держава повинна зважати 
на те, щоб робітник діставав за 
свою працю таку платню, яка б йо
му .вистачала на удержання. Тіль
ки така платня є справедлива. І хоч 
би робітник згодився В: умові на 
платню нищу, (не вистарчаючу на 
удержання), то така умова є не
справедливою. Очевидно, що до 
платні справедливої має право тіль
ки робітник порядний та чесний, 
зн. такий, який совісно виконує 
свою працю. 8 . Влада державна по
винна бідній верстві уможливити 
набуття якоїісь власности напр. кус
ка землі. Дасть це поважні користі,. 
Через те зникнуть великі ріізниці 
між багатими й убогими, та  насту
пить зближення тих двох верств. Ті, 
що набули щось на власність-, бу
дуть видатніше працювати, бо лю
дина на свойому завжди радніше та 
краще працює. Крім цього бідні не 
будуть тоді покидати свойого краю

УСМІХНИСЯ
„НАХАБА"

Фридрихові Великому передали в 
час, коли він був дуже занятий, що о- 
дин хорунжий хоче доконче подати йо
му якесь прохання і не можна його спе
катися.

Король, що любив вояків, погодився 
нерадо, але під умовиною, що хорунжий 
скаже тільки два слова.

За хвилину хорунжий станув перед 
королем, вийняв з кишені грамоту йме- 
новання підпоручником і, ставши „струн
ко", заявив:

— Прошу підписати!
Приголомшений король, помовчав

хвилину, потому взяв грамоту від хо
рунжого, змінив у ній слово „підпоруч- ^  
ник" на „капітан" й, розсміявшіїся, про
мовив:

— Люблю трохи й отаких нахаб. 
Але нехай він (цебто новойменований 
капітан) пам’ятає, що оскільки щераз 
дозволить собі на подібний жарт, то на
кажу його повісити.

Згаданий старшина виявився пото
му одним із найкращих і найхоробріших 
вояків.

ВИСТАВА ЛІКОВО-ПРОМИСЛО-
ВИХ РОСЛИН У ЧИЖИКОВІ
Організаційно-плянтаціїйний від

діл при Філії „Сільського Господа
ря" у Львові зорганізував дня 24. м. 
м. ширший у львівському В О Ш ІД С Т В І  

курс лііково - промислових росггин 
при Кружку „С. Г.“ в Чижикоіві. По 
скінченні курсу дня 31. жовтня від
крили виставу ліково-промнс ло-вих 
ростин, що триватиме до 4. листо
пада.

НОВА СТАНИЦЯ
В Станиславові відчиняє на днях 

п. Будзиновський ґалянтерійну 
крамницю, головно з селянською 
галянтерією.

Ощадність емеритальна —
чи цілева — активна?

Проблему цю роз’яжете систематичним складанням дрібних ощадностей 

в П РОМ -БАНКУ . (Інформації: Львів, вул. Ґродзіцьких ч. 1. І. пов.).

Через масову ощадність до сили
„Щадячи, не думаймо про „чор

ну годину"; думаймо про те ясне 
завтра, в якім зможемо заощ адже
ними грішми творити нове життя" 
— слова, що їх читаємо в одноднів1- 
ці Пром-банку, приісв’яменій ідеї 0і- 
щадности. І ще: „Завтра не буде в 
нас безробітних, як сьогодні: зуміє 
суспільність і самі безробітні зі̂ - 
брати нові капітали". А далі: „Сто 
щадників по 100  зл. можуть ство
рити одну фабрику".

Не зарискуєм-о твердження, ко
ли скажемо, що справа -ощадности 
в нас входить чи ввійшла на нові, 
скажемо суспільницьк] тор», бо ви
ще наведені слова, це слова нові', 
що новим змістом наливають цю 
ідею, ідею, що як засіїб двигнути на
шу націю з економічного недороз
витку, має незвичайну вагу.

Ніікуди бо правди діти, на ідею 
ощадности так мало в нас досі- по
ширену, мали, ба ще й мають дово- 
лі скривлений погляд.

Звичайно бувало так, що в кого1 
збувало трохи гроша, відносив т і 
гроші до „шпаркаои" про „чорну 
годину". І на цьому кінчалась чин
ність ,дцадниіка“. Що якийсь час 
відносив цю пришпаровану квоту 
і ждав „чорної години". Є це т. зв. 
ощадність емеритальна, пасивна, а- 
з пункту активного становища до 
життя, де людина має бути діючим 
підметом — безцілева.

Вказуючи проте на ідею ощад-

ности, як на ізасіб великої позитив
ної ваги в нашому ставанні1, відкри
ваючи світлі перспективи нашого 
майбутнього, пое’язучіи їїї з цілістю 
національного життя — вона, ця 
справа ощадности, налита в той 
спосіб суспільним змістом-, притя
гає до себе широкі: круги грома
дянства. Самих ощадників ставить 
в 'ряди активних будівничих -кра
щого завтра; з ощадности робить 
не якусь там пасивну функцію від
кладати на чорну годину, а навпа
ки певну господарську чинність 
тобто „розумною поведінкою, про
думаним діланням — заспокоїти1 
с в о Гї потреби меншим накладом' 
праці, енергії, гроша —  і то заспо
коїти окцрше, вигідніше, здоровіше 
та культурніше".

І ще один позитивний момент 
приносить ощадність. Вона бо крім 
матеріяльних користей, які випли
вають для щадника із заощ адже
них грошей, привчає цього остан
нього йти до раз обраної мети, від
штовхуючи покуси, як; стрічатиме 
на дорозі, до тієї мети.

Хай же це ясне завтра, хай це 
нове життя заполонить усіх без 
виїмку, селянина, робітника, інте
лігента. Хай через дрібну ощад
ність усі будуть співтворцями цьо
го завтра, бо „ощадність це вислів1 
журби за  повний розвій грядучих 
поколінь. Ощадність це свідоцтво 
моральної снаги й тугости".

коли в ньому будуть, мати щось 
власного та  можливе життя.

Але опіка над працюючою вер
ствою принес-е користь ТІЛЬКИ: тоді-, 
коли держава не буде обтяжувати 
приватної власности надмірними та 
неслушними податками,

Оттакий то короткий зміст обо
в'язків держави супроти робітників.

Т-а не тільки церква й держава 
мають працювати над розв’язкою 
робітничого питання: до цього є о- 
бов’явані також працедавці та  ро
бітники, Працедавці та робітники 
повинні думати над тим, як зменши
ти недолю робітничої верстви. Ве
лику користь можуть тут принести 
інституції взаємної помочі, такі, як 
напр. кооперативи, каси позичкові, 
каси посмертні, захисти і т. д. Од
наче найважнішою річчю є заклада
ти робітничі товариства. Вже в се- 
реднєвіччу виявилося, як корисними 
є організації ремісничі, а -саме цехи-. 
Щ о-правда нині обставини змінили
ся, одначе робітничі фахові товари
ства є й тепер не менш потрібні. 
Треба їх тільки достосуват-и до по
треб, вимог часу.

Сама природа схилює людину до 
того, щоб вона лупилася в товари
ства, об’єднувалася в союзи. Бо лю
дина сама є слаба, а в злуці з інши
ми може зробити багато більше. 
Держава не має права забороню- 
вати людям закладати товариства, 
лупитися в союзи, -бо сама природа 
позваляє на це. Держава може це 
робити тільки тоді, коли такі това
риства противилися б моралі та за
гальному добру. Коли ж людина 
має право закладати товариства 
взагалі, то тоді мають також право 
існувати товариства релігійні та мо- 
наші. В сучасних нам умовинах му
сять також існувати католицькі то 
вариства робітничі, які між іншим 
повинні притягнути до себе тих ка
толиків, які далися втягнути до ор
ганізацій, яких ідеологія є супереч
на з засадами католицької віри.

На повіне признання заслугую-ть 
прізвища тих багатьох католицьких 
діячів, які чимало добра зробили 
для справи робітничої та  для роз- 
В'ою робітничих товариств. Д ерж а
ва повинна взяти під опіку ті това
риства та не утруднювати їм їх ді
яльности.

При основуванню католицьких 
робітничих товариств-, треба зав
жди статут такого товариства при
стосувати до даних обставин. Ціл
лю товариствіа є „добро членів в 
обсягу дібр духових, тілесних та 
матеріяльних". На першому місці 
треба поставити удосконалення ре
лігійно-моральне. І власне тим ма
ють вирізнятися католицькі робіт
ничії товариства від усіх інших ор
ганізацій релігійно байдужих. Крім 
цього католицькі робітничі органі
зації 'повинні займатися справами 
господарськими та професійними. 
Всім повинна кермувати засада 
справедлиївости та розсудности. То
вариства повинні ладнати всякі спо
ри між працедавцями та робітника
ми. Повинні вони також творити 
фонди, з Яких могли б помагати 
членам на випадок безробіття, хо- 
роби чи Старости. — (д. б.) О. К.

Нагорода приходить і повинна 
прийти звідти, звідки ми ніколи й не 
сподіваємось: від нас самих.

Клемансо.



З українського ж и т т я
Архієрейська Служба Божа в храмі 

св. Юра.
В понеділок 1. листопада, в кз- 

тедральїно'му храмі ©в. Юра, від
правив Преосв. Кир Никита архі
єрейську Службу Божу в сослу- 
женні численного духовенства. Гли
боку змістом, гарну проповідь ви
голосив о др. Гриньох. В -часі' Служ
би Божої співав дуже гарно міша
ний катедральний хор під орудою 
дир. І. Охримовича. На Службі Бо
жій був присутній Високо,преоев. 
Митрополит Андрей. Почесні місця 
в церкві заняди б. члени 3. У. Н. Р., 
У. Г. А., представники українських 
центральних установ, делегати 
львівських установ і преси та вели
чезна -м-аеа народу, що не вміша
ючись в храмі виповнила храмов-е 
подвір’я. Перш о листопадове Бого
служення полишило в присутніх 
глибоке вражіння.

Святочні сходини в студ. домівці
Після архієрейського Богослу

ження зібралася українська сту
дентська молодь в своїй домівці при 
вул. Мїцк'евика 11. Відчитано па- 
м’ятіку-вїдозву з часу 1. листопада. 
Відспіванням національного гимну 
закінчено ці сходини:.

Перший листопад в Т-ві „Сила"
Українське робітництво при Т-ві 

„Сила" у Львові врочисто відсвят
кувало Річницю Листопаду. Дня 31. 
X. взяло масову-участь в поминаль
ному богослужен-ні по українських 
-воїнах в Преображенській церкві. 
Після того члени ,,Сили“ зібралися1 
в своїй домівці, де відбулася Свя
точна Академія. Академія розпоча
лась виступом хору Т-ва, що від
співав: „Ми йдемо -в бій". Зчерги др. 
М. Коновалець виголосив реферат 
спогад про 1 ший Листопад. Дальше 
слідувала деклямація: „Прийшов
приказ", мужеська рецитація „Мар- 
силіянка", виступ хору „Хлопці а- 
лярм", „Нема в світі". Академію за
кінчено віідспівіанням наїціонально'- 
го гимну..

В читальні на Городецькім
Свято 1. листопада відсвяткува

ла читальня „Просвіта" на Горо- 
децькім в неділю 31. м. м. Вступне 
слово виголосив п. С. Арсенич. Далі 
слідували хорові продукції, декля
мації та  сценічна картина мати.

В читальні на Личакові
Українське громадянство Лича

кова зійшлось в чит. „Просвіта" 
при вул. Круп’ярській, в понеділок 
1. ц. м. по торжественнім Богослу
женні в церкві св. Павла й Петра, 
щоб вшанувати річницю 1. листопа
да. Вступне слово виголосив п. Гай- 
ва-с. Співав хор, слідували декляма
ції і відспіванням національного1 
гимну закінчено свято.

В Калуші
Громадянство Калуша обходило 

Листопадову Річницю панахидою 
по Поляглих -вечером, в неділю дня 
31. м. м. В понеділок 1. іц. м. від
правилось торжественне Богослу
ження в намір енні українського на
роду. Опісля заходом Т-ва „Сокіл" 
і Філії Т-ва „Відродження" відбу
лася Святочна Академія.

Поминальне Богослуження за душу
бл. п. Евгена Олесницького

Заходами Товариства „Сільський 
Го-сподар" відправлено заупокійне 
Богослуження за душу визначного 
громадянина, відданого працівника 
на господарському й -політичному 
полі, перед війною, адвоката д-р Ев-

ге-на Олесницького. Покійний помер 
в часі світової віійни 26. X. 1917. р.

Вдруге перед судом присяглих
Дня 29. X. ц. р. станув другий 

раз перед лавою присяглих 2 1 -літ
ній М. Іващиішиін з Мальчич (Гор-о- 
денщ-ина). Акт обвинувачення ка
же, що в березні--ц. р. учителька Ма
рія Шмі'дт відібрала в школі в Маль- 
чиміах у 12-літнього І. Сокола 
картку з піснею про Біласа й Даниі- 
лишйна. У слідстві виявилось, що 
цю пісню дістав І. Сокіл від бра- 
та-нка -підсудного. Дня 29. IX. відбу
лася розправа проти М. Ііващишина, 
на якій лава присяглих його увіль
нила. Одначе трибунал з’асистувпв 
вердикт присяглих. Дня 29. X. за 
суджено М. Ів-ащйшина на 2 і пів р. 
в’язниці.

Ще про просвітянський з’їзд 
в Ужгороді

Величавий, маніі-фестаційіний здв-иг 
закарпатських українців в Ужгоро
ді не дає спокою тамошнім мам-у- 
там-москвофілам, бо от їхній часо
пис „Нашь Путь" пише, що просві
тянський з ’їзд вилився в протидер
жавну деомнстрацію проти законів 
ЧСР. А то тому, що закарпатські 
українці протестували проти мос
ковських підручників в школах.

Події в Томашівцях
В селі Томашівцях (Кал-ущина) 

Ева Щ ур поставила великий дубо
вий хрест на куснику свойого поля. 
Х-рест цей мав посвятити польський 
священик. Довідавшись про це, 
українське населення пішло з цер
ковною процесією на посвячення 
хреста. Цьому спротивилась Ева 
Щ ур і посвячення не відбулось. В 
ночі кількох українських хлопДів 
мали хрест викопа-ти та  закопали 
новий х-р-ест з українським написом. 
Поляки не хотіли зрез-иґнувати із 
свого і тому внаслідок подій -поліція 
арештувала багатьох українців.

Новий часопис
З днем 25. жовтня ц. р. появив

ся в Коломиї політичний, громад
ський двотижневик „Дніпро". Ви
дає його В-во „Веселка". За -ре
дакцію відповідає Волод. Шоканюк. 
Як виходить і-з змісту новий часо
пис видають ем-іґ-ранти-уенерівщі.

Припинення В ДІЯЛЬНОСТІ

Повітовий староста в Бучачі 
п-риіп-йнив у діяльності „Лупи" в 
Медв-едівцях, Пиляні й Ио-воставцях. 
У мотивах подано, що згадані „Лу
ги ширили національну зненависть.

Убили комуніста
Недавно в 'Дрогобицькому лісі 

знайшли трупа невідомого мущини. 
При -секції виявилось, що -згинув він 
від куль. Водночас слідство устій- 
нило, що вбитий це 20-літній М.анее 
Крон, знаний комуніст, що вийшов 
недавно з  зо-лочівеької в’язниці.

Заборонили
Повітовий староста прислав пись

мо до Філії „Сільського Господаря" 
в Добромиді, яким домагається 
звільнити зараз агронома Філії п. 
Ст. Карати,ицьк-ого, -загрожуючи
санкціями, як щоб в-ін дальше ли
шився. Та-кож в Хиров-і поліція при
держала п. Ольгу Скибу пропаган
дистку Р-СУК, забороняючи вести.

дальше працю над -кооперативним 
освідо-мленням жіноцтвіа.

Нові політичні процеси
В Золочев-і з початком люто-го- 

наступного року .-відбудеться вели
кий політичний процес -проти 50 мо
лодих -селянських хлопців з рад-ехів- 
ського повіту, яким з'ак-идують ак
цію проти польських колоністів та 
приналежність до ОУН. З огляду на 
велику кількість-підсудних, їх -роз
били на дві групи,; одну судитимуть 
з початком лютого, другу з кінцем 
лютого й початком березня.

Правдоподібно в бер-езні наступ
ного року відбудеться в Тернополі 
розправа проти Василя Охримовича 
ііз Дичкоіва, абітурієнта Мал. Семі
нарії і товаришів арештованих з по
чатком серпня. Між арештованими 
є кілька молодих дівчат. Акт обви
нувачення і  виготовлений проти 23 
осіб, з того 8 відповідає -з вільної 
стопи.
Розв’язали Філію „С. Г.“ в Луцьку

Луцьке старосТво вислало до Фі
лії ,,С. Г.“ в Луцьку письмо, яким 
припинило в діяльності згадану Фі
лію, з огляду на публичну бе-зпеку.

Польська преса про Закарпаття
В катовицькій „Польонії" в ко

респонденції з Праги читаємо між 
іншим таке: „Хто знав Закарпаття 
в 1918 р., сьогодні -н-е пізнав би його. 
Можливості господарського роз
витку того краю великі, як в ділян
ці хліборобській,, так промисловій, 
але передумова того розвитку —мо
ральне відродження цього народу 
піками гнобленого, піднес-ення його 
під культурним оглядом, а передов
сім господарським. На це необхідні 
інвестиції, бо цей край -не має капі
талу. Достарчає їх держава. Куль
турний рівень закарпатських укра
їнців піднісся незвичайно".

Закрили
Повітове староство в Бродах 

закрило читальню „Просвіта" в Бі- 
лявцях, тому, що будьтоби деякі ви
ділові провадили нелегальну діяль
ність.

Демолюють читальні.
В -понеділок 25. жовтня ніччю 

ц. р  кільканадцять польських хлоп
ців з Підгайч-иків ввійшло- до су
сіднього -села Залав’є (Теребовель- 
Щ-ина). Прийшли на місце, де буду
ється читальня „Просвіта", та ста 
ли на команду її валити. По -кількох 
хвилинах не докінчена читаль-вяна 
будівля представляла о-браз -повної 
руїни. Все це -бачив вартівник с. З а 
лав’є Гри-нь-ко Летняк, що пізнав 
двох з напасників.

Ревізії й арештування
Дня 28. ц. м. поліція п-еревела ре

візію в помешканні Р. Палам-арчук-а, 
за-присяженого землеміра в Город
ку Яг. Не знайшли нічого. Забрали 
приватне листування.

В ночі з 29. на ЗО. жовтня пере
ведено ревізії й при держано- д-р- 
Павла Таращука, Дмитра Клячків- 
сь-кого й Михайла Даниленка і-з 
Збаража.

Пошукуємо підприємчивого упра
вителя до самостійного ведення 
склепу з паперово - галянтерійної 
бранжі. Вимагана кавція 3.000 з«*л. 
Зголошення слати до адміністрації 

під „Підприємство".

Нам пишуть
ІЗ ВАРШАВИ
УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРО

МАДА
На початку шкільнго року варто 

глянути взад — зробити підсумки зро
бленого. На цьому місці хочемо подати 
звіт з діяльности варшавської У. С Г. 
за III. триместр 1936/37. ак. року.

Весняний триместр — це найтяжчий 
час для праці серед студентства: кінець 
року, іспити — кожен занятий своїм. 
Одначе Управа У. С. Г. подбала про те, 
щоб діяльність її не ослабла в жадній 
ділянці.

„Викладово-Видавнича Секція", що 
провадить культурно - освітню роботу 
влаштувала нормально реферати і свят
кування. 24. цвітня Б. Монкевич в ціка
вому нарисі „Запорожці на Лівобереж
жі 1918“ подав одну сторінку з крива
вої боротьби на українсько - москов
ському кордоні, якої сам був учасником. 
Взв’язку з 20-ми роковинами україн
ської революції 1917. р. тов. Штуль 
Олег виголосив 8. травня реферат —■ 
„Далекий шум" — жива дискусія після 
нього займалась справою ментальности 
маси і проводу тієї бурхливої доби. Пе
ред виїздом на вакації актуальним був 
реф ерат тов. Б. Вітошинського (15. V.) 
„Пропаганда, як засіб боротьби з кому
нізмом", в якому подано кілька прак
тичних і методологічних вказівок. Дня 
22. травня влаштовано „Свято україн
ського моря". Настроєве вступне слово 
виголосив тов. М. Коваль, річевий ре
ферат про значення моря в національ
ному й державному житті України — 
тов. Л. Пеленський. Крім того декламу
вали морські поезії тов. А. Войтовичівна 
і П. Хомяк. Вечір 29. травня ц. р. при
свячено протиалькогольній і протиніко- 
тинній пропаганді. Референтами були 
тов. Ю. Павлишин і М. Пинило.

Дня 5. червня мр. І. Коровицький 
виголосив реферат „У безкрай життя", 
в якому виказував вбогість матеріястич- 
ного світогляду. Цикль рефератів ака
демічного 1936/37. року закінчив бли
скучий реферат п .Олени Пеліги: „Через 
радість до сили" виголошений 12. чер
вня (І. Коровицький: „У безкрай життя" 
і О. Штуль: „Далекий шум" друков. 
в кн. VII—VIII. „Вістника" 1937; Олена 
Теліга: „Через радість до сили" в кн. 
IX. „Вістника" 1937.). В цьому ж триме
стрі вибрано нову Управу Викл. Вид. 
Секції в складі: Л. Пеленський, О. Ві- 
тошинський і М. Лісовська.

Дуже добре працювала „Допомо- 
гова секція", хоч повстала в перших 
місяцях 1937. р., білянс її на кінець чер
вня ц. р. був: прихід 324.43, розхід: 
288.15 зл. Розхід — це позички неза- 
можньому студентству. Крім того Доп. 
Секція уділила 450 безплатних обідів 
і підшукувала різні заняття для потрі- 
буючих товаришів.

На кінець кілька цифрових даних 
Скарбника У. С. Г. для орієнтації, в яких 
матеріяльних умовинах працює У. С. Г. 
у Варшаві. (Справозд. з 1936. календ. 
року).

Прихід:
Датки громадянства 
Членські вкладки 
Імпрези
Зворот позичок

Разом

592.16
99.90

1322.42
105.—

2119.48
Розхід:

Позички
Інвентар
Льокаль — адміністр.
Бібліотека
Канцелярія
Урядження крамнички

Разом

361.50
67.80

966.09
147.85
157.45
332.32

2033.11
Цифри ці показують, скільки Упра

ва „дістає" грошей, а скільки мусить 
сама „стягнути". Така ситуація лиши
лась і в 1937. р. і в таких умовииах по
чинаємо новий академічний 1937/38. р.

Т. Джеме.

КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ виконує всякого рода мужеські одіння з влас
них і доставлених матеріялів.

— — Ціни конкуренційні. — — —

ЛЬВІВ, ДОМІНІКАНСЬКА 4 І. пов. тел. 234-56.

Отсим уневажнюю легітимацію „довуд 
особісти", видану дня 17. жовтня 1935. 
громадським урядом в Ходорові на пріз

вище: ВОЛОДИМИРА САЛЯК.

Подаємо до відома усім заінтересованим, 
що п. ВОРОБЛЕВСЬКИЙ ІВАН перестав 
бути нашим аквізитором. З претенсіями 

просимо зевртатись до 
В-ВА „УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА" 

Львів, вул. Домініканська 11, II пов.



Ст. 8. ' р+аі̂ росгіоиа ор+асопо доіб^ка. *Г О Д О  сч „НоІ08“, І_ж6ж, Міскіежісга 11. Ч. 43,

В Листопаді — місяці українських 
інвалідів зберіть жертви від зна
йомих та вишліть їх на адресу: 
У К ТО Д І, Львів, Потоцького 48.

ЛИСТУВАННЯ РЕДАКЦІЇ
Андр. Куриляк: Листи передали.
Селянин: Дякуємо за допис, але п р о - ' 

симо подати ще підписи двох громадян, 
які ствердили б подані Нами факти.

Крук: Щиро дякуємо за гарний до
пис. Надрукуємо його в 44. ч. з деякими 
тільки поправками.

Бувш. клієнт: Статтейку надрукуємо, 
просимо тільки подати підписи двох 
громадян для потвердження поданих у 
ній фактів.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ
НІ. ЧОРНА ЛИСТА ШКІДНИКІВ 

„ГОЛОСУ", 
які не зважаючи на упімнення не

розчислилися за кольпортажу: 
Шило Микола, Надвірна 17.80зл. 
Цап Степан, Ярослав 19.23 „
Воськів Роман, Сприня

Самбір 13.50 „
Жмурко Іван, Настасів 22.82 „
Карачко Василь, Тлусте 25.— „
Колінко Володимир, Дро

гобич 23.30 „
На цьому місці подаємо до відо

ма, що п. ФЕДИШИН МИКОЛА з 
Павелча оголошений на II. чорній 
листі, розчислився в цілості за коль
портажу „Голосу".

Вп. Заяць, Юлій, Буц. Приходить 
зворот. Подайте свою нову адресу.

Вп. Симович Мотій, Іс. Довг вино
сить 7.20 зл.. Кольпортаж висилаємо на 
подану адресу.

Вп. Карпин Олекса, Ям. Непродані 
числа просимо звернути.

Вп. Процик Нестор, Кр. Часописі ви
силаємо. Скорше не висилали, бо Ви не 
подали адреси. Довг П. К. П. з відчис
ленням провізії виносить 17.70 зл. без 
відчисл. 42.85 зл.

Вп. А. Денисенко - Сул., Вл. Н але
житься до кінця року 2 80 зл.

Вп. Зарічковський Петро, Борест. 
Передплата заплачена до 15 січня 1938 
року.

Вп. Ковтик Андрій, Тор. Гроші одер
жали. часопис висилаємо. Поивіт!

Вп. Карпин Іван, Др. Заплачено до 
половини лютня 1938 р.

Вп. Штокало Гриць, Біл. До кінця 
року належиться 1.80 зл.

Вп. Пиндус Ольга, Ст. Належиться
1.60 зл.

Вп. Ковальський Волод., Шпикол.
Заплачено до кінця вересня ц. р.

Вп. Лязооик Василь, Кут. Заплачено
до 20. лютого 1938 р.

Вп. 3. Довг виносить 3.50 зл. Анонс 
поданого формату коштуватиме 6 зт. 
одноразово. 4 рази — по 5 зл.
В АДМІНІСТР. „ГОЛОСУ" ЗЛОЖИЛИ: 

На Добродійні цілі:
О. Т. Буськ 1.50 зл., Збірка на ве

сіллі Дроздовського М. і Е. Ванджурів- 
ної 7 зл., Збірка на весіллі Олі Клосівної 
і Андрейка Миколи в Суд. Вишні 7.30 зл., 
Ґабрилевич Іван, Берестечко з нагоди 
ім’янин 1 зл., Прогульковці Берестеччи- 
ни 3.20 зл., Прогульковці Горохівщини
2.40 зл., Кооп. „Загірський Базар", За- 
гіря 5 зл., Товариші на руки Т. С. у Л ьво
ві 4.50 зл.

На Допомогу Студенству:
На фестині в Чорнокінцях 5 зл.

Матері-вдові:
Кендзьор Іван, Плавча 1 зл.

На Українських Інвалідів:
Кооп. „Загірський Базар",

5 зл.
М аґас Дмитро, Долпотів

На Пресс-фонд „Голосу":
Ганущак Василь, Долпотів 
Стадник Іван, Долпотів 
Лужний Евстахій, Долпотів

Загір’я

0.50 „

1.— зл. 
0.50 „ 
0.50 „

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ Й
ПОШИРЮЙТЕ!

„ М А Л І  Д Р У З І "
Журнал для дітвори. 

Багато образків у двох колірах.
Дуже цікавий зміст. 

Замовляйте: „МАЛІ ДРУЗІ" Львів, 
вул. Ґродзіцких ч. 1. III. Розрах. 
перекази ч. 248. Річнаї передплата

1.50 зл., піврічна 0.80 зл.

ЗАМОВЛЯЙТЕ!

Двокольоровий портрет князя 
ЯРОСЛАВА ОСЬМОМИСЛА 

арт. мал. А. Павлося 
виданий у пам’ять 750-тих роковин 

Його Смерти.
Розмір: 31x44 в ЦЇнї 85 сот., 47x60 

в ціні 2.20 зл.
Замовлення слати:

В-во „УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА", 
ЛЬВІВ, Домініканська ч. 11. II пов.

Ч. пер. Розр. 166.

Взуття з боксової шкіри
української мех. гарбарні

А С Т Р А  
в Стриї 

є найтриваліше.
Домагайтеся всюди наших виробі».

Г О Д И Н Н И К А Р  П. Карпинець
Львів, Домініканська 7.

ЗАСТУПНИКІВ-кореспондентів у кож
ному місті пошукує агенція „Універзум", 
Скарбкавська ч .35, І. пов. На кошти ко
респонденції долучити значок за 50 сот.

ЗГОЛОШУЙТЕСЯ НА КОЛЬПОРТЕРІВ НАШОГО ВИДАВНИЦТВА.
Вичерпані в короткому часі наклади поодиноких книжок — це свідоцтво 

їхньої вартости.
Можна ще замовляти:
1. СІЧОВІ СТРІЛЬЦІ, 2. РАСА ДЖЕНТЕЛЬМЕНІВ, 3. КОМУНА І НАР. 

ФРОНТ — всі в ціні по 20 гр., 4. МОЛОДА ІТАЛІЯ — ціна 50 гр., 5. ІДЕОЛОГІЯ 
Й ОРГАНІЗАЦІЯ, ціна 1 зл. (з пер. зл. 1.20) і найновішу „Ф А Ш И З М“ — ц. 20 гр.

Поодинокі примірники висилається тільки за попереднім надісланням гро
шей. Кольпортерам 20 процент рабату.

Замовлення слати на адресу:
В-ВО „ПРОМІНІ" ЛЬВІВ, Л. САПЄГИ 23, II. пов.

Гроші розр. пер. на повишу адресу ч. карт. 50.

Модерні українські

Р А Д ІО П Р И Й М А Ч І „ Е - С О М Р "
для вибагливих слухачів 
на сезон 1938 — вже появилися 
і є до набуття у фірмі:

„Е-СОМР"
ЛЬВІВ, ул. СИКСТУСЬКА ч. 29. Проспекти і цінники даром.

Одинока українська кооп. фабрика .

„ С у с п і л ь н и й  П р о м и с л "
Львів 24, вул. ІКзвк іпська 188 тел . 2 4 2 -9 7  

виробляє:

Ц И К О Р ІЮ  „ Л У Н А "  СОЛОДОВУ КОВУ ,  Л У Н Г
і підмінну кави ПРДЖШЬ ■

Здорові! Пожизні! Смачні!

ШТУЧНІ ПОГНОЇ, НАСІННЯ, 
є і / і ь є ь к о - г о є л о д а р є ь к і  д а ш н н и

й у се  потрібне у  сідьсько/яу господарств і 
купи те  деш ево і добре тільки

в Ц Е Н Т Р О С О Ю З І
Цу корки й помадки

шоколяди, солодке печиво і морозиво 
■сюди І завжди купус й домагається кожен Українець й Українка тільки

ВИРОБУ О Д И Н О К О Ї УК Р А ЇН С Ь К О Ї ФАБРИКИ

„ФОРТУНА НОВА
ЛЬВІВ, КОРДЕЦЬКОГО 23.

1 1

Не страш на, ні холодна  осінь, ні лю та  зима! бо крамниця

Б О Г Д А Н А  С ТА РУ Х А
В С ТА Н И С Л А В О В І — Р А Т У Ш  

спровадила велику скількість найкращ их осінних 
і зимових річей на:

Трикоти убрання куртки 
светери постіль ковдри

п л а щ і  к о ц и  б і л л я

й усе, щ о  тільки кому потрібне.

Спішіть усі до своєї крамниці. Від кожного закупу йде процент на
Рідну Школу.

Українські Видавництва

ДРУКУЮТЬ

свої видання на папері 
З одинокого українського

СКЛАДУ ПАПЕРУ

I I то-п I I

В кооперативах, складах Народної 
Торговлі, крамницях Маслосоюза 
й українських індивідуальних купців 

ПАКУЮТЬ 
тільки в торбинках 

з одинокої української 
МЕХАНІЧНОЇ ФАБРИКИ 
паперового опанування

М. АТАМАНЮК І С. МУРИН 
Львів, вул. Городецька ч. 36. Тел. 283-67.

В черевиках не чищених ПОСТОЮ

ІІІГІІГ
далеко не зайдеш

Видає БОГДАН КРАВЦІВ. — Редагує Колегія. — За редакцію відпові
дає БОГДАН ЛОТОЦЬКИИ. — Урядові години Редакції: від 16—13. 

Адміністрації від 8—15.
Друкарня Наукового Т-ва імени Шевченка у Львові, Чарнецького 26„


